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ОБГРУНТУВАННЯ НЕОБХІДНОСТІ ОНОВЛЕННЯ НАВЧАЛЬНИХ ПРОГРАМ ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ 
ОСВІТИ З ДИСЦИПЛІН «СОЦІАЛЬНА МЕДИЦИНА ТА ОРГАНІЗАЦІЯ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я»

В. І. Чебан
Актуальність. В умовах реформування медичної га-

лузі вища медична освіта виступає необхідним важелем 
соціального розвитку через якісну підготовку кадрів сис-
теми охорони здоров’я.

Мета. Обґрунтувати необхідність поглиблення знань 
та практичних навичків з дисципліни «соціальна медици-
на» у медичних працівників в нових умовах функціону-
вання медичної галузі. 

Матеріалами обговорення є аналіз потоку приклад-
ної, наукової та нормативно-правової  вітчизняної та за-
рубіжної інформації за розділами реформування медичної 
галузі в Україні.

Сучасна українська система медичної освіти потребує 
якісних змін: це розуміють і пацієнти, і самі лікарі. Ниніш-
ні навчальні програми з дисциплін «Соціальна медицина 
та організація охорони здоров’я» на до-, та післядиплом-
ному рівні не складають основу Концепції реформування 
медичної галузі та не відповідають сучасним вимогам 

ринкової економіки і соціально-економічного розвитку 
суспільства. Проте, зазначені навчальні програми  є базо-
вими у реформуванні медичної галузі, результати аналізу 
свідчать про недостатній рівень знань та практичних на-
вичок у медичних працівників (у пілотних проектах, на 
етапах впроваджених реформ ПМСД). 

Тому вважаю що виникла нагальна необхідність та 
доцільність обговорення, більш ефективних навчальних 
програм з дисциплін «Соціальна медицина та організа-
ція охорони здоров’я» на додипломному та післядиплом-
ному рівні вищої медичної освіти, а саме: оновлення та  
розширення їх за окремими розділами «нормативно-пра-
вові основи охорони здоров’я», «соціальні проблеми в 
медицині», «економіка охорони здоров’я», «медичний 
менеджмент та маркетинг», «основи страхової медици-
ни», «управління охороною здоров’я в умовах ринкової 
економіки», «лікарська етика та медична деонтологія» та 
інші. 

МОДЕРНІЗАЦІЯ ПРОЦЕСУ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНЬОГО ПЕДАГОГА В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ 
ВИЩОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ

О. І. Чопорова 
Харківський національний медичний університет

Розвиток рольових позицій є одним з ключових на-
прямків і в процесі професійної підготовки майбутніх пе-
дагогів. З точки зору зарубіжних авторів, рольова позиція 
- це прийняття очікуваної поведінки від людини та вико-
нання ним певних ролей в ситуації взаємодії; сукупність 
рольових приписів, об'єктивних вимог, що пред'являються 
до осіб, які займають ту чи іншу позицію.

Аналіз психолого-педагогічної літератури дозволив ви-
ділити спектр сучасних ролей педагога: тьютор, модератор, 
фасилітатор, дослідник, методист, менеджер, інноватор і ін. 
Характеристика ролей показує, що сучасний педагог стає 
принципово іншим - він не транслює знання, а створює умо-
ви для розвитку учня і розкриття його потенційних можли-
востей. Одним з інструментів розвитку рольової позиції пе-
дагога є акмеограмма, яка виступає як система вимог, умов і 
факторів, що сприяють прогресивному розвитку професій-
ної майстерності та особистості педагога. Акмеограмми мо-
жуть бути використані як для цільового орієнтира в процесі 

розвитку рольової позиції майбутнього педагога в освітньо-
му процесі вузу, так і для оцінки рівня його розвитку.

Таким чином, вивчення рольових позицій педагога на-
правлено на створення умов для самореалізації майбутніх 
фахівців в суспільстві. Усвідомлення наявності сукупнос-
ті якостей, необхідних для розвитку сучасних рольових 
позицій педагога, які присутні в акмеограммах, покликане 
стимулювати особистість до досягнення вершин профе-
сійної майстерності.

Література:
1. Шиян О.М. Аутопедагогическая компетентность 

учителя/ О.М.Шиян // Педагогика. - 1998. - №1. - С.63-68.
2. Сущенко Т.І. Професійна майстерність викладача 

в умовах нових тенденцій розвитку людства й освіти // 
Педагогіка і психологія формування творчої особистості 
: проблеми і пошуки : зб. наук. пр. - Запоріжжя, 2006.Вип. 
39.-452 c.

СКЛАДНОСТІ ПРОЦЕСУ ОСВІТИ У ВІК ГЛОБАЛІЗАЦІЇ

І. І. Чубучна
Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького

Коли народ багато знає, ним важко управляти
Лао-Цзи

Розвиток суспільства завжди спрямований на задо-
волення потреб та інтересів різних соціальних груп. Су-
часна молодь називає це «трендом». У цьому універсаль-
ному визначенні вже закладено відповідь – «уніфікація та 
стандартизація». Що ж цим буде досягнуто? Якщо метою 
суспільства є задоволення зростаючих потреб, а кількість 

людей у суспільстві швидко зростає, то вирішувати усі 
стандартні задачі необхідно з мінімальними економічни-
ми втратами. Освіта у масштабі навіть однієї країни ( а 
людської цивілізації – тим паче) – це дуже велике і дуже 
витратне завдання. А так як діти в різних сім'ях народжу-
ються і отримують різну підготовку до майбутнього жит-
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